

# 落实好各项优惠政策 确保退役军人真正受益

## 郑州市退役军人事务局调研高新区退役军人就业创业工作情况

本报讯 10月16日,郑州市退役军人事务局党组书记、局长张慧娴一行到高新区实地调研就业创业工作,并走访辖区相关企业,听取负责人汇报。高新区党工委委员、管委会副主任赵毅,高新区组织人事部部长刘和平参加调研。

调研会上,刘和平汇报了

高新区退役军人事务建设工作的整体情况,以及高新区关于合作共建起步区(科学城)管理工作情况,重点汇报了高新区退役军人事务部门实践“六双”工作法,即“双服务、双对接、双发力、双突破、双提升、双推动”6个方面,助力退役军人就业创业,通过选树退役军人创业标兵、精准对接需

求、提供多样化服务、搭建就业创业平台等措施,有力促进退役军人的高质量就业创业。

调研组实地走访了郑州威科姆科技股份有限公司、河南浩创农业科技集团有限公司和郑州方一坤实业集团有限公司三家企业,深入了解了企业的生产经营情况,听取了企业对退役军

人就业创业工作的意见和建议,并查看了退役军人的就业环境及企业提供的各项保障措施。

针对本次调研工作,张慧娴对高新区的就业创业工作给予了充分肯定,并针对下一步做好退役军人就业创业工作提出了具体要求。一是提高认识,落实好各项优惠政策,

如税收减免、创业扶持等,确保退役军人能够真正受益;二是鼓励退役军人参加行业协会等组织活动,为退役军人就业创业提供平台;三是根据退役军人的实际情况和需求,制定相关激励措施,助力退役军人就业创业。

记者 孙庆辉  
通讯员 刘和平

# 提升法治素养和教育水平 营造健康安全校园环境

## 高新区举行2024年中小学法治副校长任职能力提升培训会

本报讯 10月16日,高新区组织人事部、高新区教育文化体育部、高新区公安分局、高新区检察院、高新区法院联合举办2024年中小学法治副校长任职能力提升培训会,辖区各中小学校法治副校长共100余人参加。

开班仪式上,高新区教育文化体育部党委副书记、教育督导室主任刘荣刚作动员讲话,他强调了在学校教育中开展法治教育的必要性和重要性。一要明确全员心

育的责任和意义;二要从法治副校长概述、法治副校长的角色定位、法治副校长履职与青少年心理特点出发;三要对校园安全周边情况进行深刻剖析,以增强学生的法治意识和自我保护能力。

随后,高新区检察院未成年人检察工作办公室主任曹青发言。他讲到,高新区检察院将以宪法教育为核心,结合民法典、未成年人权益保护法等法律法规,把法治教育融入学校教育各个阶段,全面提高青少年法治

观念和法律知识。高新区公安分局副所长周江辉围绕校园法治教育法律法规、校园安全管理、法治宣传教育技巧和学生权益保护的基本职责、法治实践活动组织、法治文化建设等履职要点进行了宣讲。

此次培训有效提升了辖区法治副校长的法治素质和教育水平,进一步为青少年营造健康、和谐、安全的成长环境,构建高新区平安校园、法治校园奠定坚实基础。

记者 孙庆辉 通讯员 张浩然

# 匠心琢磨 技创未来

## 郑州市第二十一届职工技术运动会 宝石琢磨工技能竞赛开赛



本报讯 为进一步加强宝石琢磨工技能人才队伍建设,推动郑州市珠宝工艺技术的传承与发展,提高从业人员的技能水平,10月18日上午,2024郑州市第二十一届职工技术运动会宝石琢磨工技能竞赛正式开幕,全市213名选手将在接下来的10天中展开一场场技术的较量、创意的碰撞。

作为即将于11月8日举办的“2024金刚石产业大会”的重要一环,本次竞赛由郑州市总工会、郑州市人力资源和社会保障局、郑州市工业和信息化局主办,郑州高新区管委会承办,郑州高新区总工会、中国地质大学(北京)郑州研究院、国家玉石金银饰品质量检验检测中心(河南)、未来培育钻石(河南)有限公司协办,覆盖面广、高手云集、社会关注度高。

宝石琢磨工指的是把宝玉石原料在专用加工设备上琢磨成一定琢型的成品,以充分展现其特有光泽、色泽和特殊光学效应的人员。本次竞赛以“匠心琢磨 技创未来”为主题,旨在弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,为广大技术工人搭建高水平的竞技平台,促进金刚石产业职工相互学习交流,加大优秀切磨人才选拔和储备力度,激励全市宝石琢磨工在切磨技术上持续创新、不断进取,进一步提高人工培育钻石的产品附加值,为行业发展注入新的



活力,全面提升郑州金刚石产业核心竞争力。

本次竞赛由理论考试和实际操作两部分组成。其中理论考试采取线下机考方式,内容涉及钻石基础知识、钻石琢磨工艺及技术、毛坯设计、职业道德和工匠精神等方面内容。参赛选手需要在60分钟内完成50道理论题作答;实际操作采取机器现场切磨,评审方式分为考试现场评审和作品评审两部分,满分100分,各占50分。竞赛最终成绩按理论考试成绩占30%、实际操作成绩占70%综合排名,最终评选出一等奖1名、二等奖2名、三等奖2名、优秀奖15名。获奖选手代表将受邀参与11月8日举行的郑州“钻石之夜”颁奖仪式。

据河南省培育钻石交易中心(筹)首席运营官陈耿介绍,全球80%培育钻石的毛坯产能在河南,培育钻石产业在河南拥有强大的上游根基,此次竞赛是创新材料行业培育钻石产业发展延链补链的一次创举,有助于培养更富有创新力、技能性的产业工匠,促进产业下游首饰镶嵌加工成品品牌的发展,助推中国培育钻石产品和品牌的百花齐放。

记者 孙庆辉 文/图

# 高新区7个 职工心理健康关爱服务站投用



本报讯 10月17日,高新区7个职工心理健康关爱服务站通过竣工验收并正式投入使用,这标志着高新区职工心理健康服务体系迈上新台阶。

据了解,高新区总工会职工心理健康服务站的建设,旨在为广大职工提供一个专业、便捷、高效的心理健康服务平台。服务站内配备了先进的心理测量工具、专业的心理咨询师团队,营造了舒适的咨询环境,为辖区职工群众提供开展心理健康筛查、心理健康评估、心理减压、1对1免费心理咨询等8项服务。

今年以来,郑州高新区总工会认真对照郑州市总工会关于职工心理健康关爱行动计划的文件要求,第一时间成立了心理健康关爱服务站筹备小组,积极开展职工心理健康服务,构建“1中心7站点8项服务”的阵地网络体系,全面提升职工心理关爱服务水平。高新区总工会主要负责人带领筹备小组实地考察了16个备选站点,结合站点的标准及辖区企业的实际情况,通过3个月的不懈努力,打造出7个高标准职工心理健康关爱服务站,并在前期市总工会的心理关爱服务工作验收过

程中,得到了充分的肯定和赞誉。

此次验收由高新区总工会、第三方验收单位以及施工建设单位共同参与,他们通过询问、看现场等方式,严格比对创建标准,认真查验各站点的基础装修及设备购置情况。

下一步,各服务站点将面向高新区范围内的所有职工群众开放并持续开展“周二有约 心理有你”等活动。广大职工群众可以到服务站点和资深心理咨询师进行交流,也可以通过线上等快捷方式有效解决各种心理问题。

记者 孙庆辉 文/图